

Fond proti korupci: Nový tunel. Za 70 milionů

RADEK KEDRON

PRAHA Protikorupční fond financí-ka Karla Janečka zmapoval další podezřelou zakázku v pražském dopravním podniku: sto milionů korun, které od roku 2008 oteklý na „komplexní bezpečnostní systém“.

V kauze opět figurují známá jména a rekvizity. Právnický kancelář Sachta & Partners, neprůhledná firma z Kypru a milionová finanční transakce, na jejímž konci stojí lob- bista a vlivný politický hráč ODS Ivo Rittig.

„Zakázka na bezpečnostní sys- tém dopravního podniku byla zkon- struována tak, aby skrze ni mohlo odtéct 100 milionů korun,“ tvrdí Fond proti korupci, který zveřejnil sérii dokumentů popisující složitý

řetězec převodů. Zakázku původně získalo konsorcium firem Saab Czech a AŽD Praha. Pár měsíců nato však AŽD uzavřelo – podle do- kumentů, které získala investigativ- ní sekce fondu – smlouvu s nově za- loženou firmou Amuxalo Corporati- on. V listině je ohodnocen kontrakt sumou 100 milionů korun. „Ve stej- ný den společnost Amuxalo smlou- vu přeprodala za 30 milionů korun firmě Balkan-sast eood,“ popsal fond.

Jenže stoprocentním vlastníkem Balkan-sast eood je AŽD. Takže práci pro dopravní podnik odvedla nakonec dceřiná společnost AŽD za 30 milionů korun a rozdíl, tedy 70 milionů korun, zůstal kyprské firmě Amuxalo. Alespoň tak při- pad popisují dokumenty Janečkova

ní fond předkládá informace vytr- žené z kontextu. „Rittiga dlouho- době zastupujeme v osobních, ně- kdy i v obchodních záležitostech,“ připustil Michal, aby vzá- pětí dodal: „Principiální otázka je, jestli tyto záležitosti jsou v kon- fliktu s veřejným zájmem Česka. Já tvrdím, že v žádném případě.“

Totíž: úzkou vazbu vlivného Iva Rittiga je možné dohledat i u kyprské firmy Amuxalo. Jak uvádí otevřené zdroje, vlastníkem Amuxala je společnost Gold leaf z amerického Delaware. A právě Gold leaf půjčila v roce 2010 Ritti- gově bezmála milion dolarů. Rittig se podle smlouvy, kterou zveřejnil server Lidovky.cz, zavázal, že pe- níze vrátí do deseti let. Tedy pokud nepředloží jinou smlouvu, která do-

Kudy také tečou peníze z DP Praha

podniku utíkají desítky milionů korun ročně. Kancelář také zajišťuje transfer 17 halerů z každé prodané tištěné jízdenky neznámé firmě na Panenské ostrovy a pomáhá i u inkasování milionů za patent na **velkoplošné obrazovky v metru.**

■ V poslední době se propírají zejména nevýhodné smlouvy týkající se **jízdenek**, které pražský dopravní podnik uzavřel. Na SMS jízdenky například právní kancelář Šachta & Partners doporučila uzavřít nevýhodný tendr, kvůli kterému

fondu. „Garantuji, že přes naši spo- lečnost k firmě Amuxalo neodtek- la ani koruna,“ reagoval však gene- rální ředitel AŽD Zdeněk Chrdle.

Jisté je, že Amuxalo opět zastu- puje právníci kanceláře Šachta & Partners, pracující pro lobbistu Rittiga. Šachtova kancelář se při- tom v minulých týdnech dostala do

podezření, že pomáhala vyvádět miliony korun z dopravního podni- ku i v dalších zakázkách. Napří- klad v kauze jízdenek či patentu na obrazovky na nástupišťích metra. Peníze měly přes firemní schránky v Karibiku mířit zpět do Česka k Rittigovi. David Michal z Sach- ta & Partners tvrdí, že protikorupč-

loží, že už půjčku splatí. Pro úpl- nost: i Gold leaf zastupují právníci Sachta & Partners. Podle fondu je jedním z benefičních vlastníků právník David Michal. „Mezi fir- mami zastupovanými Sachtovou kancelář funguje systém půjček. Velmi pružně, v podstatě ze dne na den,“ upozornil šéf investigativní sekce fondu a bývalý šéf rozvědky Karel Randák. Jestli půjčky skrývá jí nelegální platby za zakázky, by měla zjistit protikorupční policie, která už podezřelé penězovody ko- lem dopravního podniku vyšetřuje.

Rittigovi právníci ovšem trvají na svém: „Dramaticky popisova- ná subdodavatelská smlouva, je- jmž účastníkem měla být Amuxa- lo Corporation Limited, patří do oblasti naprosté fikce.“